
. .-a - ■<

Miskolci, 1916 augusztus 3. csütörtök ár* 6 fillér, ¥. érfolyam. 178 (1226 szám)

Vidéki előfizetési Árak t
tEgész évre — — — 24 K

•:Félévre — — — 12 K
Negyedévre — — — 6 K
ji _—in j— r I—I híj—■ i~_i j~ ~_ii j~ 'i**- ' r

HMMrjxxrjsxfj.
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP Helybeli előfizetési Arak t
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UO VÁNYI KORNÉL.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

(=) Jean Grave: egy, belga, 
aki arról ir hogy le kell verni a 
militárizinust, ki kell b ékíteni a 
népeket és rá kell őket bírni, 
hogy a közöttük támadó diffe­
renciákat békésen intézzék el. 
Jeami Grave, a balga (ez nem 
sajtóhiba), meg akar szabadulni 
a vámpírtól, amely alatt a ínili- 
tárizmust érti, legjobb erőforrá­
saink, legnagyszerűbb energiánk 
Memésztőjét, A balga belga (a 
gyenge, elcsépelt szójáték most 
különös erővel kínálkozik a toll 
alá) a mill tárizmus letiprásával 
szeretné a politikai, gazdasági, 
természeti s társadalmi nehézsé­
geket leküzdeni. Nem látja ez az 
ember, hogy e világháború nem 
annyira a militárizmus ellen, 
mint inkább — ne legyen iga­
zunk, de a jelek, sajnos, erre val­
lanak — a militárizmus érdeké­
ben dühöngi

*

(+,) A német háborús párt úgy 
vélekedik, hogy a szokatlan há­
ború után csak szokatlan béke 
következhet! k. Igazuk lehet, 
mert ezután a kétesztendős vi­
lágán lás után a béke nagyon 
szokatlan Lesz.

*

(::) Meginterjúvoltak egy csa­
patokkal átutazó, török tisztet, 
tud-e németül és mikor fog ma­
gyarul megtanulni, de bennün­
ket a, török tisztnek ez a kijelen­
tésle érdekel leginkább: „...otthon 
na,»ly a drágaság, mely nálunk né 
mely tekintetben éppúgy érthető, 
mint önöknél Magyarországon.“ 
Végre fogtunk egy törököt, aki 
meg tudja érteni, ami fölött mi 
mába törjük a fejünket. Ezt a 
törököt kár volt elengedni.

*

(X) Egynémely badseregszái- 
btő majdnem többet keres, mint 
a magántisztviselők, akiknek 
szövetsége már hosszú hónapok­
kal ezelőtt megindította a fiz.o- 
tesrendezési mozgalmat. Most 
v,egre ai szállítók egyesületénél 
meghallgatásra találtak. A saját 
'mzt viselőik kérelmét telj esi tik. 
n derék egyszerű szállítócégek. 
Ivem élhető, hogy a rokonszak- 
nmk; a bizalmat és voksot szál- 
asó nagybankok i,s követni fog- 
■lak a szó Ili fásaik kai kevesebbet 
kereső cégek példáját.

ROMAIN ROLLAND.
Az egyetlen ember minden 

francia között, ki ai legkitünte- 
tőbb elnevezést megérdemli. Em­
ber, kulturember tudott marad­
ni, népe, nemzete gyűlöletes vad 
dühében is és ő egy percig se hir­
dette, hogy a tengernyi gőzölgő 
emberi vér látása a huszadik 
század elmaradhatatlan kultur- 
dokumentnma.

Csöndesen, jóságosán vissza­
vonult, mikor egy vi’vásu társai a 
legbomhasztikusabb frázisokkal 
ordították tele országukat. Soha, 
egy pillanatig se minősítette 
szükségesnek azt a mérhetetlen 
vandalizmust, ami: most az em­
berek között céltalanul dühöng. 
Nem. akart népszerűségre szert 
tenni; a foszlósnak indult holt­
tetemek millióin keresztül törve. 
Nem vágyott népe megmeri tője 
lenni, még csak azt sem tartotta 
szükségesnek, hogy beálljon ka­
tonának, akár mint repülőtiszt, 
vagy akár mint a háború hivatá­
sos történetírója.

Minden ősiénél, minden kortár­
sán á‘l előkelőbb. Flaubert egy­
koron sírva jaj veszek,élt Páris­
iért, a jó öreg Franc is elfeledte, 
niit köszönhet a központi hatal­
maknak és im, ma méltatlan lett 
önmagához.

Romain Rolland ám megtudta 
őrizni hideg vérét s egy percig 
sem habozott hogy ő is beáll­
jon-e az emberi vérből táplál ko­
zok sorába.

Az ő el vei elütök a többiekétől. 
Rolland az érvényesülést nem az 
utca tömegében akarja meggyö­
kereztetni, a:% ő világnézete az 
emberi szenved!'sek mikroszkopi­
kus vizsgálatán épül fel.

Csupa szív, csupa lélek ez az 
ember, ki igen tudja, hogy az itt 
való robotol ás amúgy is végnél­
kül I kiírókat okoz. A bábom szá­
mára csak arra. való, hogy összo- 
borzadjon, megreszk,essen és még 
inkább csöndesen elmélázóvá te­
gye.

És a legdurvább lámád ások, 
a legnagyobb emberi kitünteté­
sek sem tudják megingatni. — 
Egyetlen a re izma sem r indul 
meg Baressék támadására (mi­
kor is 191 p. tavaszán Joan, Cliirs- 
lophe-jé't az akadémia nagy dijá­
val tűntélik ki). S mikor tudtára 
adják, hogy az irodalmi Nobel- 
dij az öv!', még csak mosolyogni 
sem próbál.

Talán a 1 egoxcentriknsab’b em­
ber ő minden halhatatlan közül, 
ki azonban eredetiségében a leg­

nemesebb. a legnagyszerűbb is.
Elég fiatal is, 48 éves és 

a legtüneményesebb múlt büszke 
tulajdonosa. Az 1895-ik évben 
Írja disszertációját és latin tézi­
se: „Cur ars picturae, apud .Ita­
los: XVI. saecuti deciderit“. Ám 
franciában igazán olyasmiről ir, 
amit énje parancsol, ily címmel: 
„Les origin es du theatre Jyrignes 
moderne“.

A. háború alatt is vannak dol­
gai, amelyek pompásan jellemzik 
magasztos fölfogásait; ám ezeket 
csak most nyomják a párisi 01- 
lendorfnál.

Legpregnánsabb műve mind 
között a Beethovenről irt nagy­
szerű tanulmánya. A legpoétiku- 
sabb zeneköltő lelkiéin keresztül 
a'dja a maga finom niiánszokból 
kialakult énjét. Nem politikus, 
nem szóénál ista, de a mű vészet­
ben, az irodalomban a fölső'bbség, 
a független, ellentmondást nem 
türo akaraterő magasztos képvi­
selője; ki büszke, nagyon büszke' 
Beethovenra, hogy szét tépi az 
Erőien ajánlását, amikor is Na­
poleon császárrá választja önma­
gát. És gyönyörűség tölti el, ha 
eszébe jut, hogy egykoron 
Beethoven Goethe társaságában 
Rudolf elől a- naptömegbe rejtő­
zik hogy hajbókolnia ne kelljen.

Csak a művészet, a tudás előtt 
Ind főt hajtani, de az emberi 
nyomorokról is habozás nélkül 
rántja le a leplet, hogy ott is do­
kumentumokat találjon a való 
élethez. Lent, egészen lent, az ut 
porában, a bűzös pocsolyában is 
szíveseit keresgél és semmit sem 
röstet a villan elénk tálalni, ami 
az élet förtelmes folyásán éppen 
bekövetkezik. Hősei a föld legna­
gyobbjai, kik bíborban, selyem­
ben járnak és a leggazdagabb 
halandók, mert vagyonuk szelle­
mi kincsekben van. de — de lát­
juk őket meztelenül is; vergődve, 
sírva, férgekkel, nyavalyával 

öröm nélkül, kétségbe,-

munkái is 
tamilmá- 

iránvbnn.

a

küzdeni 
esésben.

És ;i többi minden 
esztétikai és filozófia 
nvök, legföljebb más 
rl. ■ az alaptónus egy: Rómain 
Ro!land-i. A . Yie de Tolstoj“, 
„Yio de MieTiel-Ange“ és a log 
nagyszerűbb a „Jean Chris 
toplie“; mind; az irodalom drága 
kövei.

Ezekben is életet ad, való ki 
nos életet, hol a szív harcát 
testei hol a művészet küzdelmét 
a szívvel. Emberi fotográfiák

vonulnak föl előttünk, portrék, 
hol; mindig az ember él az em­
berben.

És talán mla nem is tud Rol­
land irni; lehet, nem is ir, — 
mert gyűlöli az emberben az ál­
latot. V. B.

Drágább lesz a posta
Október 1-én felemelik 

a dijakat.
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

írtuk már, hogy a, magyar és 
oszt rák __ postaigazgatóság között 
tárgyalások folynak, amelyeknek 
az a céljuk, hogy a postai díjsza­
bást felemeljék, más szóval, hogy 
a levél, levelezőlap, a nyomtat­
vány, a csomagszállitás és a táv­
irat^ megdráguljon. Ha Magyar- 
ország és Ausztria megegyezett, 
a magyar és osztrák postaigazga­
tóság^ ^ külön hasonló szerződést! 
köt Németországgal is

Az uj egyezség szerint felemel­
ték a,^ postaforgiáiom diját és ez a 
drágább árszabás október 1-én 
lép életbe. Október 1-től a levél- 
tivábbitás dija, amely eddig 10 
fillér volt, tizenöt fill!ér lesz. 
Felemelik a levelezőlapok árát- is, 
eddig azonban még nem döntöt­
tek arró, hogy vájjon az ötfillé­
res^ levelezőlap a jövőben nyolc 
fillérbe fog-e kerülni, vagy 
tizbef

Megdrágul a távirat is: még 
nem állapodtak meg az uj szódí­
jakban, de valószínű, hogy a táv­
irat szavanként két fillérrel töb­
be fog kerülni. vagyis egy sür­
gönyszóért a jövőben nem hat, 
hanem nyolc fillért kell majd fi­
zetni. A nyomtatvány továbbítá­
sának a dija; 50 grammig 3 fillér, 
a csomagszállitás dija pedig 5 
kilogrammig 80 fillér, azontúl 
padiig öt kilogrammonként emel­
kedő egységes díjszabást fognak 
egál lapítani.

a

— A nyári szmiidény kezdeté­
vel a Lukács-étterem tulajdonosa 
ismét bevezette a. színházi vacso­
rát1, mely az előadás után friss 
állapotban lesz felszolgálva, a 
kellemes Jevolgijü nyári kerthe­
lyiségben. A Lukács-étterem tu­
lajdonosa pontos és előzékeny ki­
szolgálásról biztosítja vendégeit. 
Színház után keressük fel a Lu­
kács-étterem kitűnő konyháját. 
Az árak igen méltányosak.
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Diák újoncok 
jovlto-vizsaája-

(A Reggel t udósi tój ától.) A 
kultuszminiszter rendeletet bo­
csátott. ki, amelyben megengedi, 
hogy az 1897. és korábbi érvekben 
született és a májusi és júniusi 
pó t szem l éken alkalmasnak talált 
középiskolai tanulók, akik a je­
lenlegi tanév végén javító vizs­
gája utasititaittak, ha a jövő tan­
év előtt behívnák őket, intézetük­
ben még a bevonulás előtt javító- 
vizsgát tehetnek.

Ez a kedvezmény azokat a ta­
nulókat illeti meg, akik a nyol­
cadik osztály vizsgáján egy vagy 
két tárgyból elégtelen osztály zár­
tét nyertek. „
„Ha a javító vizsgát- leteszik, ré­
szükre is ki leheti adni a 48,238. 
s-zániu körrendeletben meghatá­
rozott érettségi bizonyítványt. — 
Az érettségi javító vizsgálatra, 
utasított tanulók ugyancsak a be­
vonulás előtt tehetnek érettségit. 
Az alsó osztály tanulók. Ka bevo­
nulnak, ugyanezt a kedvezményt 
kapják. A szabadságon levő ta­
nárokat a vizsgákon bármely ott­
hon tartózkodó szaktanár is he1- 
lyett'esitbeti. .

HIRE
fénykép A
A Reggel 
különböző

— 2000 harctéri 
Reggel kirakataiban.
szerkesztősége 2000 
művészi harctéri fényképfelvé­
telnek jutott a birtokába. Az ér­
dekesebbnél érdekesebb fényké­
pek első sorozatát a tegnapi na­
pon, függesztettük ki kirakata­
inkba. A szerkesztőség kirakatá­
ban az ola-sz harctéri felvételek. 
n kiadóhivatal kirakatában az 
orosz harctéri felvételek vannak 
elhelyezve.

— Házasság. Műnk István iü- 
zérfőhadna-gy és Horner Mária 
augusztus elsején Budapesten 
házasságot kötöttek. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Neumann Henrik dr. kitün­
tetése. Megírtuk már, hogy a ki­
rály Neumann Henrik dr. bécsi 
egyetemi tanárt, főtözsorvost a 
Ferenc József-,rend tiszti ke­
resztjével tüntette ki. A tudós 
tanár kitüntetését a hivatalos 
lap mai száma közli. Neumann 
Henriik dr. újabban ismét elis­
merésben részesült a bécsi öisszes 
kórházaik szaktanácsadójává ne­
vezték ki az orr-, gége és fül- 
bajokra nézve.

— A Vasutas Szövetség Gaz­
dasági Központja. Az Országos 
Vasutas Szövetség julius hó vé­
gén a fenhatósága alá, tartozó 
szövetkezetek képviselőinek rész­
vételével megalakította a Vas­
utas _ Szövetség Gazdasági Köz­
pontját. Az igazgatóság tagjai 
sorába beválasztották Vidats Já­
nos má\n felügyelőt, a vasutasok 
fogyasztási szövetkezetének el­
nökét.

— Névváltoztatás. Kiskorú 
Czeizler Klára, Györgyi és Ist­
ván itteni lakosok, családi nevü­
ket „Csató“ névre változtatták.

— A vak katonáknak. Markup 
László. 20 koronáit küldött a Reg­
gel utján a vak katonák javára. 
Az adományt rendeltetési helyé­
re juttatjuk.
~ Orvos hír. Dr. Lutze,r Simon 

Bálát,onfwedről hazaérkezett és 
orvosi rendeléseit megkezdte.

— J egy ző választás Diósgyő­
rött. Diósgyőr nagyközség kép­
viselőtestülete holnap, csütörtö­
kön délelőtt 10 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyen az el­
halálozás folytán megüresedett 
hannadjegyzői állást fogják be­
tölteni. Az állásra hirdetett pá­
lyázat ma délben járt le, mely 
határidőig összesen öt pályázat 
adatott be Mogyoróssy Bertalan 
h. főiszolga biróhoz. A pályázók 
közül hárman községi tiszt vise­
lők, akiknek agyike Valentin 
Andor oki. segédjegyző, mint 
harcteret járt, elbocsátott rok­
kant katona, már egy év óta mű­
ködik a községnél a legteljesebb 
elismerésére.

— Nagy Béla dr. temetése. Im­
pozáns részvét nyilvánult meg 
ma délutáni Nagy Béla dr. pénz­
ügyi titkár temetésén. Az általá­
nos tiszteletnek és be csillésnek 
örvendett Nagy Béla temetése 
y Werbőczy-utcai pénzügyi palo­
tában levő lakásáról ment, végbe. 
Ott voltak a temetésen a pénz- 
iigyigazga.tóság tisztikara és a 
P'ói íizügyőraég teljes számban, 
továbbá a város és a megye köz­
ös társadalmi életének vezetői. A 
díszes ravatal, melyet rengeteg 
koszorú borított, a gyászba z ud­
varán volt felállítva. A temetési 
szertartás délután 4 órakor vette 
kezdetét. A beszeli telest Z ábrát z- 
ky György apát-plébános végez­
te fényes segédlett el. A szertar­
tás után a koporsót elhelyezték a 
négylovas gyászkocsin és elin­
dult a menet a mindszenti r. k. 
temetőbe, hol1 a fiatalon elhunyt 
Nagyi Béla, dr. kihűlt, tetemét át­
adták ae anyiaföldnek .

— Virágot hőseink sírjára. Vá­
rosunkban megalakult a bizott­
ság, melynek feladata lesz az itt 
eltemetett hősök sírjainak ke- 
gyeletes gondozása. Első sorban 
viliággal óhaíi'ttilal beültetni az 
örök álmot alvók sírjait, mert 
ezek lesznek látható jelei annak 
a hálának és soha, el nem múló 
szeretetnek, amelylyel a haza 
védelmében hősi halált halt ka­
tonáinknak adózunk. A bizottság 
fölkéri a rém. kath. nőegylet t. 
tagjait, leik aiz adakozásban min­
dig elsők iparkodtak lenni, hogy 
néhány cserép vagy gyökeres vi­
rágot adjanak kedves hőseink 
sírjainak felékesítésére. -— Ezek 
fogják hirdetni mindenkinek, ki 
c dicső temetőt felkeresi, hogy 
Mistook® város nemesen érző kö­
zönsége méltó módon áldozik az 
elhunyt, hősök emlékének. Kér­
jük az adományokat néhány nap 
alatt Komáromv Gyulán,é ügy­
vezető-elnök lakására (Gyöngy­
virág-utca fi. szám) küldeni. A 
v 1 ragadom ányokait hírlapban kö­
szönettel nyugtázzuk. A róm. 
katli. nöegylet elnöksége.

— Halálozás. Ma délután te­
mették el nagy részvét mellett 
Küsxtel Olivér nyug. máv. fel­
ügyelőt.

— Halálos vasúti elgázolás. A
putnoki csendőrőrs ma délelőtt 
telefonon jelentette a miskolczi 
kir. ügyészségnek, hogy tegnap 
délután 4 óra tájban Dubicsány 
es Rutinok között a 7106. számú 
vonat elgázolt egy 14 év körüli 
gyermeket. A kir. ügyészség 
megindító (ital a vizsgálatot an­
nak kiderítésére, hogy szere n- 
cslétleTiség' avagy baleset okozta-e 
az .eddig ismeretlen gyermek ha­
laiét.

— Katonai felvétel. A honvé­
delmi miniszter legújabb rende­
lettel megállapi tóttá az 186(3— 
1891. és 1892—1897. évi születésű 
népfelkelőik közül az árkisz, 
utász és gépkocsizó csapatokhoz 
beosztható egyévi önkéntesi kar­
paszomány viseléisil j’ogosultság- 
gal bíró hadi önkéntesek és egy­
évi önkéntesek számát.

— Hová küldhetők tábori ma­
gáncsomagok? Azok a tábori 
posták, melyekhez tábori postai 
magáncsomagot ez idő szerint 
küldeni lehet, a következők: 8 11 
16 20 28 32 34 37 39 43 46 48 51 55 
61 64 65 73 76 79 83 88 95 98 106 
125 133 138 140 146 148 149 165
168 176 177 178 181 185 186 187
188 200 207 215 217 218 219 220
221 222 223 224 226 233 236 237
238 239 242 252 267 269 277 27S
300 304 307 316 323 324 335 338
344 345 3,49 510 511 512 513 514
517 600 601 602 603 604 605 606
607 608 610 611 612 613 615 és 630, 
valamint a magyar-osztrák csa­
pat,ok által Szerbiában és Monte­
negróban megszállott területen 
működő stabil hadtáppostahiva- 
talok, mint a hozzájuk utalt ka­
tonai parancsnokságok, csapatok 
és intézetek tábori postái. Utób­
biak közül csak a Kosovo melletti 
Mitroviczábani és a Novipazar­
ban működő hadtáppostahivata- 
lok vannak kivéve, ahová tábori 
postai magáncsomagot küldeni 
nem lehet. A 11 3§ 51 125 149 186 
éis 239 számú tábori postákhoz, 
valamint a jelzett területen mű­
ködő hndtáppostaliiva,tulokhoz tá­
bori postai miagán csőm ag’ot ál­
landóan,, vagyis bármely napon, 
a tábori postai magáncsomagfor- 
galombán részt vevő többi tábori 
postához ellenben csak minden 
hétfőn, kedden és szerdán lehet 
postára adni. Leszczinszky, posta 
felügyelő, hivatalvezető.

— A városi építési szakbizott­
ság holnap, csütörtökön délután 
4 órakor ülést tart a városi, mér­
nöki hivatalban, Pfíiegler J. Fe­
renc» kir. tan. elnöklete alatt. Az 
ülés tárgyai: Az uj vásártér el­
helyezése. — A Forrás völgyi Pe- 
cze-hid terveinek és költségveté­
sének elbírálása. — Halraktár 
terve és költségvetése.

— Házilag készült intézeti fe- 
hérnemüek leánykák és fiuk részé­
re a legjobb minőségben jutányos 
árban Rosenberg Gyula és Test­
vére cégnél kaphatók. -Ugyanott 
hadi foglyok és munkások részé­
re olcsó fehérnemű, takaró, szal­
mazsák stb. kapható.

— Elveszett. Tegnap este 9 
óra tájbán a Kazinozi-utoai pa­
tikától a Grand Hotelig terjedő 
utón egy vörös bőr szi vart,árca 
elveszett. Kéri a. tulajdonos a 
becsületes megtalálót, hogy a 
benne talált iratokat — miután 
ugv sem használhatja — jutálom 
elleniében legyen szives az alábbi 
címre elküldeni: Rioisenblüth Sá­
muel, Szeles-utca 6. szám.

ÍZINHÁ5
HETI MŰSOR;

sas

A Sodronygyár részére 
(Besenyői.út) kerestetik

egy kocsis 
egy éjjeli őr

Csütörtök: Csókszama tó ri u m 
Péntek: Nincs-e valami Nvá 

malmi valója? d
Szombat: Mágnás Miska 
Vasárnap este: Mágnás Miska,

A KISASSZONY FÉRJE
Az utolsó Verebőlyi lány féri 

vadászatának kisslél limonádéba 
története,, finomkodó gentry-ku. 
riákban szövődő Mházasitási fúr 
fang: a Drégelyi Gábor 3 felvoná­
sa® játéka került színre szerdán 
,este meglepő gyér közönség előtt. 
A nyári szezonban ez volt az 
első este, amikor művész szin- 
igazgatónk, Palágyi Lajos fellé­
pett Dorozsmay István képviselő 
szerepében. Aranyosan dériig 
bonbonjával ié's eleganciával ru­
házta, fel e szerepet; az utolsó 
lány áldozatát, de a szokott me­
leg szivhangoikat is hallottuk 
tőle amennyit a darab megen­
ged, —- főkép a zeuélóöra roman­
tikus jelenetében.

A sikerben osztozott vele Vaj­
da Ilonka is, aki Njellyt játszotta. 
Szépen artikuláló orgánuma s jö­
vendő félben levő színpadi elitje, 
biztató jel arra, liogy még zajos 
színházi sikerei lesznek.

Gáthy Pál földbirtokos szere­
pében nem mint a szinlap jelez­
te, Fenyő Emil, hanem D‘Arrigó 
Kornél lépett fel. Az utolsó órák- 
van ugrott bele e szerepbe a vár- 
va-várti Fenyő helyett, és különös 
méltánylással kell megemlíte­
nünk, hogy vállalkozása nem 
ütött ki bálul. Finom humorral, 
ötletesen oldotta meg' feladatát.

Zsoldos Andor (Halmai Berci) 
is igyekezett tehetségének javát 
adni, de elfogadhatja jóakarata 
f i gyei mezt etlésünke t, bánjék egy, 
kissé ökonumusabban a hangjá­
val, mert a beosztottság hiánya 
— rekedtségre vezet.

D. Erdődy Jolán Gáth'ynéja 
éppen olyan jókedvű, megnyerő 
alak, mint Faragó Sándor Za- 
márdy Bénije, Utóbbinak az első 
felvonásban volt különösebben 
feljegyzésre méltó sikere.

A hűség' kedvéért okvetlenül 
fel kell, említenünk Marti nyi 
Margitot, aki olyan bájos színpa­
di jelenség, hogy kívánatos a 
színház vezetőségének gyakrab­
ban foglalkoztatnia, főleg társal­
gási szerepkörben, amelybe a 
szemmel Látható érzéke van.

A rendezés gondos. Ez volt az 
első előadás a nyári szezonban, 
mely a 9 órai kezdet dacára » 
szokottnál korábbn — negyed L- 
kor ért véget. i'

— Csókszanatórium. Ezt a ked­
ves zenéjü, mulattató operett kö­

rül holnap, csütörtökön színre 
főszerepekben Teleki Ilonka. Felt 
Endrei, Zsoldos, Rónai, Faragó,
R átkaival.

— Nincs-e valami elviüuolni 
valója? Ez a pompás bohózat, * 
mely három felvonáson át való- 
sággal végigkacagtatj a a közön­
séget, pénteken ismét színre F 
rül. A kissé pikáns fordulatod 
ban gazdag bohózat szerepei 
Vajda Ilonka, Fenyő, Niozkyn . 
Faragó, Endrei, Féli, Zsoldo»» 
Erdődy, Ro@oz és Császár jftw* 
szák. J

f •* y,
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A szövetséges csapatok a Túrija és Rowno között 
véresen visszaverték a front éttörési kísérletet.

Túrija és Rowno között meghiúsult 
az orosz éttörési kísérlet.

Győzelmes harc az olasz repülőkkel.
Budapest, augusztus 2. (Hiva- 

taltos.) Orosz harctér: A helyzet 
változatlan. — Kel-et-Gal-iciában 
— Bucactói délnyugatra, Wis- 
niwckitól és Bródytól délre, dél­
nyugatra és nyugatra —. több 
részben erős orosz támadás ösz- 
szeom'liotlt. Az ellensleg összes 
erőfeszítései, hogy a legfelső Tú­
rija, és a Rownöból Kovelba ve­
zető vasút közt a szövetségesek 
arcvonalját áttörjék, az ott har­
coló német és osztrák-magyar 
cr apatok ellenállásán szintén 
megtörtek. Végül ugyanez a sors 
érte aíz ellenség több erős előre­
törését a ^ Bt ochod-könyökben, 
Kaiszowkánáli is.

Olasz harctér: A helyzet válto­
zatlan. A Dolomitokban a Stef- 
nyeregtől keletre két olasz szá­

zad támadásiát visszavertük.
Délkeleti harctér: Lényeges 

esemény nincs. Höfer, altábor­
nagy.

Budapest, augusztus 2. Ese­
mények a tengeren. Elsején fél 
nyolc órakor reggel 14 nagy olasz 
harci repülőgépből álló raj Piza- 
uon át betört Istráába. Banfield 
sorhajóhadnagy Triesztben ten­
geri. repülőre szállott és egész 
Ístrián keresztül üldözte az el­
lenséges^ repülőrajt, Fiume fölött 
-700 méter magasban/ utolérte 
annak hét. C aprómból álló zömét 
ás lelőtt egy nagy harci repülő­
gépet. Ennek vezetője meghalt, 
két megfigyelőjét elfogtuk. Ban­
field és repülőgépe sértetlenek 
maradtak. Hajóhadparancsnok­
ság.

Német sikerek a nyugati harctéren, 
összeomlóit orosz támadások.

Berlin, augusztus 2. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
harctér: Az ellenség az est fo­
lyamán a Sorométól északra je­
lentékeny erőkkel, de eredmény 
nélkül támadta meg a Maure pás­
tól a Sommeig terjedő szakaszt. 
Ezt előzőleg már délután a Mo- 
nacu-major elleni részleges vál­
lalkozásával, német zászlóaljak 
gyom ellentámadása következ­
tében, véres kudarcot vallott. Az 
ellenség' a Maricourt donn Clari-i 
országúton .egész árkunkig nyo­
mult elő, amely itt már a föld 
színével teljesen egyenlővé van 
töve.. Az ellenség veszteségei Is­
mét jelentékenyek. A Somme tói. 
eleire, Belioynál és Tere&snél, 
lielyi harcok zajlottak l,e a Maas- 
tól jobbra, a Thiaumont-erődtől 
északnyugatra és nyugatra 
elóhaladást tettünk. Elfoglaltuk 
bon vilié -erődtől északkeletre a 
hogy ormot s az ellenséget az er­
dős _ hegységben, valamint a 
nau fee-ercliős égben, j elentéke-
»ymi visszaszorítottuk.' Sebesii- 
ktlen foglyokban tizenkilenc 
tisztet es kilencszázhuszonhárom 
m%i legénységet, azonkívül ti­
zennégy géppuskát szállítottunk 
w. Azon angol járőröket, melyek 
az Ypern—armemtieresi szaka- 

különösen élénk tevékeny­
eget! lejt etilek . ki, mindenütt 

iSszavertük. Az arcvonalunk 
■Psznki nélsze mögötti helységek 

.ellenséges repülők támadá- 
' < lkat megismételték. Katonai 
<lókról nem lehet szó; a lakos- 

mu ves?te®ége növekszik. Mint 
!L0!al'le^ntik- a július 31-r.e 

‘adó cjje] a belgiumi Aniont 
3aa(’n?^!áaiadták. A jezsuita ko- 
értft^A eS ,a templomot találat 
tói LArirastól északra, Bapaume- 
vM/; gatra és Posieresnét, 

tüzelésünkkel három légi

harcban pedig Y vent or inéi egv 
repülőgépet lőttünk le.

Keleti hadszíntér: Az arcvonal 
északi részén nem volt különös 
esemény. Pimsktiől északnvugat- 
ra az oroszok fokozott erőkkel 
ismételték meg vállalkozásaikat 
a Nobel-tó mindkét oldalán és 
azokat Luhiseev vidékére is ki­
terjesztették (a Stoehod mellett). 
Ezeket könnyű szerrel visszaver­
tük. Az ellen-síéig többszörös tá­
madása a Stoehod-ivben már 
záró tüzűnkben teljesen összeom­
lott, Witoniec és Túrija közt az 
ellenség _ tekintet nélkül nagy 
veszteségeire — újra, meg újra 
<'imádott. Állásaink ellen minden 
erőfeszítéseik eredménytelenek 
maradt.

Botihmer gróf tábornok hadse­
regénél az ellenség részleges tá­
madása i Wisn i n-Wi-sniecki tői
nyugatra fekvő vidéken (a Strv- 
pa melleit t.) é-s Vei esni vonal (Ko- 
ropiec mellett), meghiúsultak.

Balkáni harctér: A helyzet vál­
tozatlan. (Min, ein. sajtóoszt.)

Elitéit hazaárulók.
Bécs, augusztus 2. A bécsi 

hadosztálybiróság julius 30-án 
tiz napi tárgyalás után befejezte 
a Choc Vencel, Túrival Ferenc, 
Wónia János és Netol icski Jó­
zsef rechsra-thi képviselők ellen 
hazaárulásban való bünrészesség 
miatt folyamatból tett biinpör 
nyilvános tárgyalását, A hadosz­
tálybiróság a vádlottakat bűnös­
nek mondotta ki és ezért Choc 
Vencelt 6 évi. Túrival Ferencet 
5 évi, Wónia János és Netolieski 
Józsefet. 1—1 évi súlyos szigorí­
tott börtönre ítélte. Az Ítélet el­
len a védők semmiségi panaszt 
jelentettek be.

A szerbek tevékenysége.
Luganó, augusztus 2. Az olasz 

lapok jelentik Szalon-ikiből: A, 
szerb hadsereg erős tevékenysé- 
get fejt ki. Három nap óta rend­
kívüli operációk folynak. A szer- 
bek csekély veszteséggel meg­
szálltak egy magaslatot. Az el­
lenség ragyogó lés nagyszerű tü­
zérséggel rendelkezik, akiket né­
met tisztek vezetnek. A bolgár 
állásokat^ -igen kitünően kiépítet­
ték. A támadás ,e vonal ellen 
igen nehéz.

Humbert kritizál.
Genf, augusztus 2. Párisiből je­

lentik: A legutóbbi támadás al­
kalmával a. foglyok csekély szá­
ma csalódást keltett, Humbert 
szenátor la tüzérségiét kritizálja
es több nehéz ü-teget követel. -_
Megállapítja azt is, hqgiy két év 
múltán nem síkéiült Franciaor­
szág felszabadítása, sőt alig kez­
dődött meg. A francia offenziva 
eredményei semmikép sincsenek 
arányban Briand nagyhangú be­
jelentéseivel.

Hlndenburg
az orosz front főparancsnoka.

Budapest, augusztus 2. A Ma­
gyar Távirati Iroda jelenti:
A német császár őfelségének a 
keleti harctéren való időzése al­
kalmával ő cs. és jdr. felségével 
egyetértőié»' az ottani paranes- 
noklási viszonyoknak olyan u.j 
szabályozása történt meg, amely 
számol az általános orosz offen­
ziva által teremtett helyzettel. 
Mindkét legfelsőbb hadvezetőség 
megállapodása értelmében a szö­
vetségesek több hadcsoportja 
Hlndenburg tábornagy parancs- 
noklása alatt foglaltatott össze.

Bécs, augusztus. 2. A Wiener 
Tageblatt jól informált, helyről 
Írja: Hinde.nbung megbízatása.

Vilmos császár és királyunk 
'együttes akaratából történt.’ Ed­
dig a két hadsereg egyszerre 
több fronton harcolt, ezentúl az 
egész front egységes lesz. Rend­
kívül megkönnyíti a csapatok 
helyzetet, hogy a feladatokat egy 
séges főparancsnokság, Hinden- 
burg főparancsnoksága fogj a 
megszabni. Az egységes front ve­
zetése már 1914-ben megnövelte 
a fronti jelentőségét, -erejét és 
eredményét: a lodz-i és a 1 imano­
vai csatiakat, Ez a koalíció és 
kooip-e,ráció egyeihekbe’n Ilii bizo­
nyítéka. Németország' és a mon­
archia együttlnűködésének .

Elfogtunk egy olasz tangaralattiárót
Budapest, augusztus 2. A 

Budapesti Tudósító jelenti: A 
Giaisintio Öli no nevű olasz tenger­
alattjárót az Adria-t-enger északi 
ítészén hatalmunkba kerítettük s 
máj ducim teljesen sértetlenül.

Sndréssy 
Isméi Berlinbe utazik

Budapest, augusztus 2. Az 
egyik .esti lap írja: Andrássy, 
Gyula gróf legközelebb ismét 
Berlinbe utazik, hogy! tájékozó­
dást szerezzen és metgbeszélóst 
folytasson. Andrássy Gyula gróf 
már az augusztusi képviselőházi 
üléseken részt fog venni.

A németek 
Verdun ellen.

Rotterdam, augusztus 2. A Ti­
mes Írja: A németek befejezték a 
Verdim ellen előkészített táma­
dás munkálatait. A többi fronto­
kon való -elfoglaltságuk ellenére 
2000 ,ágyút összpontosítottak
Verdim alatt.

Az angol király 
megkegyelmez 
Casementnek.

Bécs, augusztus 2. Hágából je­
lentik: György angol király fo­
gadta a pápa londoni követét, ki­
nek megígérte, hogy a pápa ké­
résére megkegyelmez Casement­
nek.

Pólába vontattuk be. A három 
tisztiből és 18 főnyit legénység­
ből átló személyzetet s-ebesületle- 
11 ül elfogtuk. A hajóhad parancs­
noksága.

Deutschland elindult
Baltimore, augusztus 2. A 

Re-u tér-ügynökség jelenti: A 
Deutschland ma délelőtt elindult 
Európa felé.

Átcsoportosítják
az angol-francia 

offenzív csapatokat.
Luganó, augusztus 2. A Secolo 

jelenti Párásból: Szüksége for- 
gott fenn a-z angol-francia offen­
zív csapatok átcsoportosításának'.

Kiadó lakás,
Hunyadi-utca 58. szánt

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás
azonnal vagy november l-re kiadó,
Értekezni lehet ugyanott.

Makozzonk
a ¥ irBs Kereszt Egjltiaek
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A REGGEL Miskolcz, 1916 augusztus ;j.

30.417—rk. 1916. szám.
Hirdetmény.

A gyapjukészlelek forgalomba 
hozatal áról és a gyapjúért köve­
telhető legmagasabb árainál, va­
lamint a gvapj uszálütási igzolvá- 
nyok tárgyában a- ni. kir. minisz­
térium 1250—1916. M. E. 1369— 
1916. M. E. és a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter 24.981—VI. 
C. 1916. sz. a. három rendeletet 
adtak ki, amelyekkel a gyapjúval 
való kereskedés részbeni szabaddá 
tétetett, inert most már 500 kg- 
nál kisebb mennyiséget milndazok 
a kereskedők vásárolhatnak, aki­
ket az I. fokú iparhatóság erre 
külön igazolványnyüt feljogosít. 
Ilyen iparigazolványt csak olyan 
kereskedő kaphat, aki gyapjuke- 
reskedéssel már 1914. év augusz­
tus elíseje előtt' iparezerüleg foigh 
lálkozotit. Az iparhatóság által 
kiállított jogosítvány csakis az 
illető iparhatóság területén vajó 
vásárlásra érvényes. Az ország 
egész területén és nagyban való 
vásárlásra kizárólag a Gyapj u- 
központ bizományosai jogosi'tot- 
tak.

Az országban meglévő és ez­
után termelt összes gyapjú a ma­
gyar szent korona országai gyap. 
juközpontja rt.-nak lőtt felaján­
landó és a gyapj uközpont kötele® 
lesz minden gyapjumenuyiséget 
át is venni, a maximális árakon.

A gyapjú árak minőségi foko­
zatok szerint vannak megállapít­
va, de azokat a Gyapj uközpont 
uem áll!apitha;tja meg önhatal­
múlag, hanem nézeteltérések ese­
téül a minisztérium! kiküldöttjei­
ből és szakértőkből összeállított 
gyapjú becslő bizottság dönt vég­
érvényesen.

A szükséges részletes f elvi Iá 
gositást a rendőrfőkapitányi hi­
vatal iparügyi osztályában Sán­
dor János rendőrfogalmazó adja 
me-g az érdeketleknek.

Miskolcz, 1916 jnlius hó 27.
Di*. Rimóczy,
i'.-főkapitány.

10.750—rk. 1916.
Hirdetmény.

Közlöm az érdekeltekkel, hogy 
Németországba vagy Németor­
szágon keresztül utazók közül a 
népfelkelésre köteles egyének a 
célból, hogy hadkötelezettségük 
teljesítését felszóTitásrai igazol­
hassák, útleveleikkel együtt nép­
föl kelést igazolványt lapjuk hite­
les fordítását is kötelesek felmu­
tatni.

Ehhez képest a m. kir. honvé­
delmi miniszter úrral egyetértő- 
leg elrendelem, hogy azok a nép- 
fölkelésre köteles egyének, akik 
Németországba vagy oly ország­
ba szóló útlevélért folyamodnak, 
mely országba Németországon 
keresztül kell utazni, tartoznak 
népfölkelési iga'zolványi lapjuk 
hiteles német fordítását folya­
modványukhoz csatolni. A nép­
fölkelési igazolványt és annak 
német fordítását Németország­
ban a hatóság kívánatéra fel kell 
untatni.

Miskolcz, 1916 jnlius 29.
Dr. Rimóczy,
r .-főkapitány.

«Erasasái
A Reggel szerkesztősége és ki­
adóhivatala: Széchenyi-u. 19—21.

(W eidlich-ndvar.)
Helyi és interurbán telefon: 505.

Apré hirdetések
•ú »161* f0 Iliiéi, in luden tortól)! ősé 6 Öltéi.

Apróhirdetéseket csak előlege* fizetés mellet
______ közlünk.

Gyors- és gépiró iskola, Város­
háztér 5. Minden hó 1-én uj tan­
folyam. (Levelező és vitairás.) — 
Hajduné Sinkinann Dóra. 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulaj­
donol Ungár Jmréné Miskolcz, 
Deák-utca 6. szám. Színházzal 
szemben. Telefon: 666. Elvállalja 
menyasszonyi és alkalmi csokrok, 
és szobadíszek készítésé^ a iegiz- 
lésesebb kivitelben. Vidéki meg­
rendelések a legpontosabban esz­
közöltetnek._________ 107

Motorkerékpár, üzemképes, uj 
gummikkal (e&etleig a guminik 
külön is) sürgősen eladó. Czakó 
Ferenc, Martin-telep, Alkotmány 
utca 4.____   452

Egy fiatal hadmentes egyén, 
2—300 korona óvadékkal, szolgai 
minőségben felvétetik. Cim a ki­
adóhivatalban._____________ 453

Légiresőbb november 1-r.e ke­
restetik egy 3 szobából, előszobá­
ból, fürdőszobából és esetleg cse­
lédszobából álló teljesen tiszta 
úri lakás. Cim , Egy pár ember1“ 
jelige alatt a kiadhivatalban. 457

2 szobából és mellékhelyiségek­
ből álló lakás november 1-től ki­
adó. Jólka i-n tea 22, 458

Kereskedelmit végzett; gyakor­
nok íniskolczi pénzintézetnél fel­
vétetik. Cim a kiadóban. 459

Városháztér 24. szám alatt egy] 
üzlethelyiség .— berendezéssel 
együtt kiadó. Értekezhetni Fogéi 
Bertalannál, Araíny János-utca 
64. szám alatt.

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen, 
Fogsorjavltások - saját laboratóriumom­

ban - 3 éra alatt elkészülnek,
Platina- és aranykoronák, arany­
halak, csapfogak, kauesuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogHnüuis

modemül felszerelt aseptikus 
műtermében Miskolczon, Csabai­
kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Ha iZZad vagy

fei van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható

„Kígyó”
patikában.

Uj étkezési rendszer a
Lukacs-étteremben,
1 K 80 f-es menü:

I leves, I üres főzelék, I tészta.
2 K 40 f-es menü:

I leves, I főzelék egy szelet hússal,
I tészta.

4 K 20 f-es tabldó 
(ebéd és vacsora):

I leves, I főzelék sülttel, I tészta.
Este: Változó vacsora.

APOLLO
nagy mozgószinház [WEIDLICH-PALOTA],
= TELEFON 8—16. -Jl

Augusztus 2-án és 3-án:
Akinek a fosa fáj*

Kacagtató bohózat 1 felvonásban.

MI A MAY a legbájosabb német 
művésznő nagyszerű előadásiban'

A KÜLTELKI MADONNA,
Lebilincselően érdekfeszitő dráma 4 f,

Rendes helyárak.
Előadások kezde^'X^rTirTeTeste 

S órakor, vasár- és ünnepnapokon d „ 
3, 5, 7 és este 9 órakor.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a t. közönséget, hogy a Verbőczy- 
utca 20-ik sz, a. megnyitott „Kifőzőnk“ 

heti étrendje a következő:

Csütörtök: Rizsleves gombával,
Babfőzelék kolbászfeltéttel.

Péntek: Hamis leves,
Tehénturós metéltke.

Szombat: Rántott leves tarhonyával, 
Savanyu burgonya virstlivel.

Vasárnap: Húsleves,
Kelkáposzta sertéssülttel.

Zöldségleves gersliivel, 
Zöldbabfőzelék füstölt hússal.

Burgonyaleves,
Metéltke.

Húsleves,
Tökfőzelék sertéssülttel.

Városi Közélelmezési Vállalat.

Tűzifa eladás.
A Görömböly- tapolezai fürdő közvetlen közelében 

első rendű bántott és hántolatlan első rendű száraz

tölgy-tUzIfa
erdei méterekben folyó évi augusztus hó 1-ső napjától 
kezdve kisebb mennyiségben is ®8adÖ.

Fa kiadás mindennap eszközöltetik.
Venni szándékozók Farkas János uradalmi erdő- 

szolgánál — Görömböly. tapolezai fürdő erdőőri 
lakás — jelentkezhetnek.

Görömböly-tapolcxal
erdökezelöséfl.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.


